1 a a*-a

1. Se considera matricea A(a) =0 1 2a |,unde a este numar real.
0 0 1

a) Aritati ca det(A(l)) =1.

b) Demonstrati cd A(a)A(h)=A(a+b), pentru orice numere reale a i b.

¢) Determinati matricea X € A% (IR) pentru care 4(3)-X = A(5).

1 24 0
1. Se considera matricea A(a) = 0 1 0 |, unde a este numar real.
2a —24° 1

a) Aratati ca det(A(l)) =1.

b) Demonstrati ca A(a)A(b)= A(a+b), pentru orice numere reale a si b.
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¢) Demonstrati ca, daca A(n)=A4(1)4(2)A(3)-...-4(2020), atunci numérul natural » este multiplu

de 2021.
100 a 0 2-a

1. Se considera matricele /3;=| 0 1 0|si 4(a)=| 0 2 0 |, unde g este numar real.
0 0 1 2-a 0 a

a) Aratati ca det(A(2))=8.

b) Demonstrati cd A(a)A(b)=24(ab—a—b+2), pentru orice numere reale a si b.

¢) Determinati perechile de numere intregi p si g pentrucare A(p)A(q)=4I5.

1 0 0 x 1 —x
1. Se considerd matricele I3 =0 1 0] s1 A(x) = 1 0 1 |,unde x este numadr real.
0 0 1 -x 1 x

a) Aratati ca det(A(l)) =—4.

b) Demonstrati ¢ det(A(x)A(y) — A(2xy)) = (0, pentru orice numere reale x si y .

1 1

¢) Determinati numarul natural » pentru care A4(1)4 (EJ - A(2)A(ZJ +...+A4(1 010),4(?120) =nlj.



https://variante-mate.ro

2 2 1 2x+2y+z=3
1. Se considera matricea A(a) =12 a+1 a| sisistemul de ecuatii <2x+(a+ l)y +az=3, unde
a 6 4 ax+6y+4z=a+3
a este numar real.
a) Aritati ci det(A(a)) =(a—1)(a—4), pentru orice numar real a .
b) Aritati ca nu existd niciun numair real ¢ pentru care (A(4) - A(l)) -A(a)=A(a)- (A(4) — A(l)).
¢) Determinati numerele intregi a , pentru care sistemul de ecuatii are solutia unica (x, yo,zo) cu X,

Yo $1 Z, numere intregi.

1 a 2
1. Se considera matricea A(a) =l a i a|,undei*=-1 s1 a este numar real.
-1 a -1

a) Aratati ca det(A(O)) =i.
b) Demonstrati ca, pentru orice numar real ¢ , matricea A(a) este inversabila.
¢) Calculati A(0)-A4(0)-A(0)-...- A(0).

de 2020 ori4(0)

3 2 -1
1. Se considera matricea A(a) =| 2 -2 1 |, unde a este numar real.

a+4 a+3 a
a) Aritafi ca det(A(O)) =-15.
b) Determinati numérul real g pentru care rangul matricei A(a) nu este egal cu 3.

¢) Demonstrati ca matricea M = A(—l) - A(—l) : A(—l) - A(—l) are toate elementele numere intregi,

divizibile cu 25.

1 1 1

C . 2 .
1. Se considera matricea A(m) =| m m 1 |, unde m este numar real.

m+l (m+1)" 1
a) Ariatati ca det(4(0))=0.
b) Determinati multimea valorilor reale ale lui m pentru care matricea 4(m) este inversabila.

¢) In reperul cartezian xOy se considerd punctele necoliniare A(L1), B(m,mz) s1 C(m +1,(m+ 1)2) ,
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3 -1 -1

1. Se considera matricele 4A={-1 1 0 |s1 M (m)z

1 1
m 1 |.unde m este numar real.
-1 0 1 1 m

o

a) Aratatica det4=1.
b) Demonstrati ca, pentru orice numar real m, rangul matriceir M (m) este diferit de 2.

¢) Determinati numérul real 7, m #1, stiind ¢ inversa matricei M (m) este matricea A .

0 0 1 0 0 1 0
0 O0f,z=[0 1 0]s A(a)z 0 a |,unde a este numar
0 0 0 0 1 0 1

<o = R

0
1. Se considera matricele O; =| 0
0

real.

a) Aratati ca det(A(a)) =1, pentru orice numar real a .

b) Se considerd matricea B (a) = A(a) — 153, unde a este numar real. Demonstrati ca, pentru orice
numar real a , B(a)-B(a)-B(a)=0;.

¢) Determinati numarul natural nenul », stiind ca suma elementelor matricei X pentru care
A(2)- X =A(1)+ A(2)+...+ A(n) este egala cu 21.

321 1 00
1. Se considerd matricele 4={6 4 2|, I3=/0 1 0| s1iB=I3+4.
9 6 3 0 01

a) Aratati ca det 4 =0.
b) Aratati ca matricea /5 — T A este inversa matricei B.

¢) Dati exemplu de trei matrice U, V, T € A4 (]R) , de rang 1, astfel incat U+V + T =B.

2 1 x+2y+z=0
m 1| sisistemul de ecuatii {2x+my+z=0,unde m este
-3 2 x=3y+2z=0

1. Se considera matricea A(m) =

e 5 B

numar real.
a) Aratati ca det(A(m)) =m —9 , pentru orice numar real m .
b) Determinati numarul real m pentru care sistemul de ecuatii admite solutii diferite de (0,0,0) :

¢) Pentru m =9, se considera (x, yo,zo) o solutie a sistemului de ecuatii, cu x;, yy s1 z; numere
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2 0 0 10 0
1. Se considera matricele A(x)=| 0 1 2x|si/3=|0 1 0|, unde x este numar real.
0 0 1 0 01

a) Ardtati ca det(A(1))=2.
b) Demonstrati cd A(x)-A(y)= A(x+y), pentru orice numere reale x si y.
¢) Determinati rangul matricei B= A(1)-4(2)-A(3)-I;.

2 2x+ay+2z=4
1. Se considera matricea A(a) = 2 | st sistemul de ecuatii {3x+ay+2z=1,unde a s1 b
5

2x+av+5z=>b

[\ USRI \S ]
S L 9

sunt numere reale.
a) Aritati ca det(A(l)) =-3.

b) Pentru a =—1 s1 5=-2, rezolvati sistemul de ecuatii.
¢) Determinati numerele reale a si b pentru care sistemul de ecuatii este compatibil nedeterminat.

0 0 0 1 0 3 1 0 1
1. Se considera matricele O3=0 0 0|, A(a)=|0 1 a|si (A(a))j =0 1 —al,unde a
0O 0 0 1 —a 3 a 0

este numar real.
a) Aratati ca det(A(2)) =1.
b) Demonstrati ca, pentru orice numar rational ¢ , matricea A(q) este inversabila.
. . f o .
c) Se considerda matricea B (a) = A(a) —(A(a)) . Determinati numerele rationale p pentru care

B(p)B(p)B(p)+5B(p)=0;.

2 a 1 2x+ay+z=1
1. Se considera matricea A(a) =la-3 a 1| sisistemul de ecuatii {(a - 3)x +ay+z=2a-1,
3 2a-11 3x+(2a-1)y+z=1

unde g este numar real.

a) Aritati ca det(4(0))=5.

b) Determinati multimea valorilor reale ale lui @ pentru care sistemul de ecuatii este compatibil
determinat.

¢) Determinati numarul real a, stiind ca sistemul de ecuatii are solutie unica (xg, g,2o) si Xg, Vo $i

Z, sunt, in aceasta ordine, termeni consecutivi ai unei progresii aritmetice.
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1 -1

1. Se considera matricea A(a) = ,unde a este numar intreg.

S = N

a 1
3 2
a) Aritafi ca det (A(l)) =7.

b) Demonstrati ca rangul matricei A(a) este egal cu 3, pentru orice numar intreg a .

¢) Determinati numarul intreg m pentru care inversa matricei A(m) are toate elementele numere

intregi.
2a+1 1 -2 (2a+1)x+y-2z=a
1. Se considera matricea A(a) =l a-1 -1 1 | si sistemul de ecuatii < (a —l)x —y+z=a+l1,
2a -2 1 2ax-2y+z=1

unde g este numar real.

a) Aratati ca det(A(l)) =1.

b) Determinati numarul real a pentru care matricea A(a) nu este inversabila.

¢) Determinati numarul real a pentru care existd y, si z,, numere reale, astfel incat (2, yo,zo) sa fie

solutie a sistemului de ecuatii.



